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Produccion




o~ Largo Plazo.

“ Relacién Marginal de Sustitucion Técnica.

Rendimientos de escala.




Largo Plazo

Dos factores:
Q=FKL)

O = produccion,




Largo Plazo

Los productos marginales de capital y trabajo:

PM

K

PM

L

se definen exactamente como en la clase anterior
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Largo Plazo: Dos Factores Variables

~%= Capital

Las isocuantas tienen
pendiente negativa y
son convexas como las
curvas de indiferencia.

Q,=90
Q,=75
Q,=55 Trabajo




- 1)EI capital es 3 y el trabajo aumenta de 0 a 1

al2yas3l:

* El nivel de produccion aumenta en una relacion
decreciente (55, 20, 15), mostrando que el
trabajo tiene rendimientos decrecientes tanto a
largo plazo como a corto plazo.




| 2)El trabajo es 3 y el capital aumenta de O a
! la2ya3:

* El nivel de produccion también aumenta
de forma decreciente (55, 20, 15), debido
a los rendimientos decrecientes del capital.




Largo Plazo

Sustitucion de los factores:

[Los directivos desearian sustituir un factor
por otro (why?).

Tienen que considerar a que tasa pueden
intercambiarse los factores.




Largo Plazo

La sustitucion de los factores:

..S1reducimos de 1 las horas de trabajos de
cuanto tenemos que incrementar el capital para
mantener el nivel de produccion constante?

La pendiente de cada 1socuanta indica como
pueden intercambiarse dos factores sin alterar
el nivel de produccion.




Largo Plazo

- La pendiente de cada 1socuanta indica como
pueden intercambiarse dos factores sin alterar el
nivel de produccion.
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Capital

VAN R
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RMST

La relacion marginal de sustitucion técnica (o
tecnologica) entre capital y trabajo ¢€s la
cantidad en que puede reducirse el capital
cuando se utiliza una unidad adicional de
trabajo de manera que la produccion se
mantenga constante.

RMST, = - AK /AL

quedandose en la misma isocuanta
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VAN R
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RMST
iOJO!

La RMST decreciente aparece debido a los
rendimientos decrecientes. Eso implica que |
las 1socuantas son convexas.




RMST

La variacion de la produccion a causa de una
variacion del trabajo es:

PM AL

La variacion de la produccion a causa de una
variacion del capital es:




RMST

~ | S1 la produccion se mantiene constante y se
incrementa el trabajo, entonces:

PM AL + PM AK = 0

5 por lo tanto

== RMST, =-AK/AL=PM, /PM,




RMST

~ Entonces, s1 F es diferenciable

RMST, =- oF/0L | 6F/0K




Sustitutos perfectos: RMST

constante

Capital

Trabajo
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Sustitutos perfectos: RMST
constante

Cuando los factores son perfectamente
sustituibles es posible obtener el mismo nivel §

de produccion por medio de una combinacion fe
equilibrada (4, B, o C). —
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Produccion con proporciones fijas

S

Capital




' 1. Es imposible sustituir un factor por otro. Cada
~ mvel de produccion requiere una determinada
cantidad de cada factor

Por ejemplo: el trabajo y el martillo neumatico.

2. Para aumentar la produccion se requiere mas
trabajo y capital (es decir, moversede 4 a By a C,
lo que es técnicamente eficaz).

-




-—--i- Una funcion de produccion de peras
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Los productores agricolas tienen que elegir | =
entre un proceso mas intensivo en capital @
una teécnica de produccion mas intensiva €

trabajo.




El punto 4 es mas intensivo
en capital, y el punto B es
mas intensivo en trabajo.

Produccion = 13.800 .
t al ano

Trabajo

e,




1. el coste del trabajo es elevado?

- 2. el coste del capital es elevado?

. Why?




elacion de la escala (volumen) de una empresa y la
produccion

endimientos crecientes de escala: cuando una

duplicacion de los factores aumenta mas del doble
la produccion.

* Mayor produccion asociada a costes bajos (automoviles).

* Una empresa es mas eficiente que otras (suministro
eléctrico).

* [.as 1socuantas estan cada vez mas cerca unas de otras.




Rendimientos crecientes:
las isocuantas estan cada vez mas cerca.

Capital
(horas-
maquina) A




Rendimientos constantes de escala: cuando una
duplicacion de los factores provoca una

duplicacion de la produccion.

* La escala no afecta a la productividad.

* Puede que una planta se reproduzca para producir el
doble de produccion.

* Las 1socuantas son equidistantes.




Capital
(horas-
maquina)

6
30

Rendimientos
constantes:

las isocuantas
guardan la misma
distancia.




Rendimientos decrecientes de escala: cuando una
duplicacion de los factores provoca un aumento de
la produccion tal que ésta no llega a duplicarse.

* Disminuye la eficacia con escalas mayores.
* Se reduce la capacidad empresarial.

* Las isocuantas se alejan ain mas.




una duplicacion de los factores provoca un
aumento de la produccion tal que ¢sta no
llega a duplicarse.

* Disminuye la eficacia con escalas mayores.
* Se reduce la capacidad empresarial.

* Las 1socuantas se alejan ain mas.
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Rendimientos de escala

Capital
(horas-
maquina)

Rendimientos decrecientes: |
las isocuantas se alejan.

"




Rendimientos de escala

cada A > 1.

| = Rendimientos constantes: F(AK,AL) = AF(K,L) por e

g cada L > 1. =

F Rendimientos decrecientes: F(AK,AL) < AF(K,L) por
cada A > 1.
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Rediitos de escala
:0JO!

rendimientos crecientes por algun nivel de
insumos y decrecientes por otros niveles.

.+ Un ejemplo de funciones exhiben rendimientos
' constantes son las funciones homogeéneas de grado ¥

== uno.

= .Y la que son homogeneas de otro grado?



rendimientos de la siguiente funcion son
decrecientes, constantes o crecientes.

F(K,L)=K“L?




Referencias

Capitulo 6 P&R.

- Capitulo 9 Frank.
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